

А.С. Пушкин и история

Авторы: Горшенин Алексей, Киреева Ксения,
Мартынова Татьяна
учащиеся 9 класса МОУ СОШ с. Кипцы
Екатериновского района Саратовской области.

Цели и задачи:

- Узнать отношение А.С. Пушкина к отечественной истории.
- Познакомиться с произведениями А.С. Пушкина, сюжет которых имеет реальную историческую основу.
- Изучить историю создания произведения «Песнь о вещем Олеге»
-

Еще с лицейских лет А.С Пушкина интересовали события мировой и русской истории. В своих произведениях он часто использует исторические события, образы государственных деятелей для подтверждения своих мыслей, позиций, для выражения гражданских чувств.



В своём юношеском стихотворении, которое он читал на экзамене перед Г.Р. Державиным «Воспоминание в Царском селе», поэта привлекают события екатерининского века, который он назвал «громкий век военных споров, свидетель славы россиян»



С годами интерес к истории углубляется

- Находясь в ссылке в Михайловском Пушкин вновь обращается к историческим трудам, собирает материалы по истории народного движения Степана Разина, пишет стихотворение «Стансы»



«Стансы»

- В этом стихотворении А.С. Пушкин дает оценку деятельности царя Петра Первого и его личности:

То академик, то герой,
То мореплаватель, то плотник,
Он всеобъемлющей душой
На троне вечный был работник.



За годы творчества Пушкин создает множество исторических произведений

- Роман «Арап Петра Великого»
- Поэма «Полтава»
- Поэма «Медный всадник»
- Повести «Капитанская дочка», «Истории Пугачева» и другие произведения



Период южной ссылки

- 1820-1824 годы.
- А.С. Пушкин создает романтические поэмы:
«Кавказский пленник», «Цыганы»,
«Бахчисарайский фонтан».
- «Песнь о вещем Олеге»



Создание «Песни о вещем Олеге»

- А. С. Пушкин бывал в Киеве, где один из курганов на берегу Днепра называют могилой Олега. Его заинтересовал этот факт. В летописи он находит предание о князе Олеге. Пушкина поразил этот эпизод летописи. «Товарищеская любовь старого князя к своему коню и заботливость о его судьбе есть черта трогательного простодушия, да и происшествие само по себе в своей простоте имеет много поэтического», - писал поэт Александру Бестужеву 1 марта 1822 года. Вскоре Пушкин создаёт «Песнь о вещем Олеге»



Источники информации

- HYPERLINK "http://pushkin.niv.ru/
- Иллюстрированный энциклопедический словарь. Терра.1998.
- Александр Пушкин. Сто Стихотворений и десять писем. М. « Молодая Гвардия». 1987.
- Г.И. Беленький.Литература М. Просвещение 1993.